



专刊部电话：2386292
一、二责编：吉文艳 刘婷 组版：雅杰 铁敏 校对：张晋 小伟

「疫」线坚守，共克时艰迎朝阳

本报记者 肖云

9月2日下午，商州区西背街108号家属院3号楼持续传来孩子撕心裂肺的哭叫声，正在楼下执拗的郭永利忙在住户群里询问情况，得知孩子才1岁多，哭了1个多小时，也不知道是啥原因。郭永利立即拨打120，第一时间协调将孩子送去医院。“今天早上我打电话问，那家父母说孩子好多了。”郭永利当即放下心来。

郭永利是商州区刘湾初级中学校长，8月17日晚，他临危受命，担任西背街108号家属院封控区工作专班的副组长。该家属院是我市第一批划定的高风险区域，有3栋楼6个单元113人，住户不多，但因为阳性确诊病例，再加上老年人、慢性病患者多，防疫形势十分严峻。

“门口有外围安保人员执勤，我负责带领10名教师对接内部住户的需求，进行健康监测、环境消杀、辅助上门核酸采样等工作。”郭永利说。18日一早，他带领教师队伍逐楼逐户开展“敲门行动”，对各户情况做到了如指掌，接着再细化分工，每个单元指派一个单元长，他分管3号楼6层17户的保障服务。

在摸底过程中，郭永利发现老式家属院卫生状况较差，陈旧垃圾堆了不少，他穿着密不透风的防护服、戴着手套，和专班人员一起从顶楼开始清扫、消杀，一个犄角旮旯都不放过，3个小时后，楼栋内外焕然一新，而郭永利和同伴已累得气喘吁吁、汗流浃背。

封控期间，除了落实好疫情防控各项工作，郭永利每天解决最多的，就是住户的各种生活需求。108号家属院位于背街小巷，离指定生活物资采购点较远，他和队员们经常肩扛背驮，为住户购买米、面、油、蔬菜等生活物资送上门。有位老人患有糖尿病，出现了皮肤溃烂等并发症，他的女儿在住户群里求助，郭永利联系了几家定点药店，最终买到了治疗的药品。

除了全力保障住户生活，郭永利和他的队员们还扮演着心理疏导员、教育引导员等多重角色。有一位85岁的独居老人，听力不太好，郭永利把他作为重点人群，每天保持联系，问老人缺不缺菜，身体感觉咋样，老人感激地表示，有困难知道找谁了，儿女也放心了。临近开学时，有些住户担心孩子的上学问题，在群里不断询问，郭永利耐心地找出区科教体局下发的延迟开学文件进行答复，对于家长反映孩子在家封控太久出现的逆反、低落情绪，他也是以多年的教育经验帮家长出招，引导他们用正确的方法教育孩子。

“疫情一开始，我们就做好了长期作战的准备，还定了个口号：疫情不散，我不走！共克时艰抗疫情！”郭永利说。

在倾心服务西背街108号家属院所有住户的同时，郭永利的父亲因腰椎间盘突出才出院，5岁的女儿前两天突然高烧，他也只能在电话那头干着急……

“越是到最后时刻，越不能麻痹大意。我们将坚守阵地，坚持到底！”郭永利说。

抗疫先锋谱

当好「三员」 倾力奉献

本报记者 李敏

8月19日，市残联职工陈沛接到单位领导电话要他到社区管控组报到，他对家人说了一句“单位有任务！”便马不停蹄踏上了疫情防控“战场”。

为以快制快打赢疫情防控歼灭战，市、区疫情防控指挥部先后组建综合协调、流调追阳、物资保障等20个专项工作组，陈沛就是其中一员，承担着社区管控组中片区的协调联络工作。

当好“信息员”

陈沛所在的工作组负责包抓牛斜、西关等4个城中村和8个居民小区，涉及1560户3586人，下沉干部近300人。作为一名联络员，陈沛既要保证信息通畅、令行一致，又要协助巡回督导，他十分清楚身上的担子有多重。

陈沛一上岗就随包抓领导跑遍了12个封控区，与各扁平化工作组和驻点队长碰头对接，及时建立中片区微信群归口管理。“最担心的就是错报、漏报核心数据，导致无法精准调配防控力量。”陈沛坦言。由于包抓片区的城中村数量多，外来人口结构复杂，加之工作队办公条件不尽相同，常规的信息报送机制无法完全满足所需，陈沛利用微信小程序建立了统一的防控数据录入、审核、管理渠道，实现了无纸化、在线填、协同核、及时改，归口报、实时查，大大提高了信息采集的准确性和时效性，为社区管控组科学研判、统筹调度提供了第一手的数据资料。

当好“督查员”

“商洛市小学片区垃圾转运车上门不及时，市政园林管理处6号楼消杀存在隐患……”陈沛的工作台账上密密麻麻地罗列着各封控区的基本信息、潜在问题和整改情况。“我们不是鸡蛋里挑骨头，而是要通过问题导向，依托扁平化的作战体系，协助工作队把防控措施落到实处。”十多天的时间里，陈沛既要随包抓领导蹲点督导省应对办反馈问题交账，又要细之又细评估防控堵点和薄弱环节，与工作队现场商定行之有效的解决办法，当好社区管控组的参谋助手。在他耐心细致的工作下，20多项整改问题做到了日清日结。

当好“服务员”

“坚决不能出门，有困难咱一块儿想办法。”建司一队宿舍区是传统的筒子楼结构，因集中隔离人员当日即将返回，目前配备的公用卫生间无法满足居家观察所需。得知这一情况后，陈沛及时向包抓领导汇报，现场分析楼栋平面图，与工作队研判风险隐患，对重点公用卫生间进行独立管控，将其他住户如厕洗澡等事宜，划区域分流至上下楼层。同时，安排专班进驻楼内值守，为居家观察人员提供24小时上门服务和心理疏导，让防控措施接地气、有温度。“联络员承担着上传下达的关键作用，小陈在工作中善于思考，且具有很强的执行力，各封控区信息收集更加顺畅，督导工作也是从‘实战’出发，为助力打赢疫情防控歼灭战争取了宝贵时间。”市残联理事长、社区管控组(中片区)居民小区包抓领导房立学说道。

“在这场没有硝烟的战斗中，我们有许许多多的干部奋战在一线，只要大家团结一心，定能在风雨之后迎来彩虹。”陈沛说。

雷西明在丹凤商南督导检查疫情防控工作

本报讯（商纪办）9月3日，市委常委、市纪委书记、监委主任雷西明深入丹凤县、商南县部分高速出口和省界卡口督导检查疫情防控“外防输入”政策措施落实情况，对企业复工复产进行现场调研，强调要始终保持清醒警醒，盯紧看牢“两站一场一口”等重点卡口，坚决守住不发生输入性病例，尽快夺取本轮疫情防控最终胜利。

在丹凤西和棣花高速出口，雷西明详细了解卡点管控工作流程、出入车辆管理、落地人员核检、卡码查验以及城区物资保供、高速服务区疫情防控管理等情况，要求驻点工作人员进一步增强工作责任感，严格工作流程，看牢守死卡口，确保不出任何纰漏。要加强镇村沟通衔接，认真细致做好外出务工人员返乡点对点转运管理工作，防止感染风险。要精准有效做好高速服务区工作人员管理，结合实际制定管控措施并严格执行。要加强与业务部门沟通衔接，科学规范做好物资保供车辆通行管理，确保群众生活物资供应链条衔接顺畅。

雷西明详细了解过境货车转运管控、来商返商人员信息化管理和边界管控政策落实情况。他要求，各级领导干部要以上率下、靠前指挥，坚决把常态化疫情防控政策落实到位、责任落实落细。各高速出口、卡点工作人员要严格落实核酸查验、扫码等管控措施，进一步优化检查程序、缩短车辆等调转时间，特别是出省边界卡口要吃透两边疫情防控政策，做到精准贯通落实，坚决守好守死关口，防止疫情外溢扩散。

随后，雷西明还深入商南县天河泥浆有限公司实地调研复工复产情况，他要求商南县各级各部门认真贯彻落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，积极稳妥推动企业有序复工复产，鼓励企业要努力克服疫情带来的不利影响和困难，争取早日实现正常生产运营。

商洛市疫情防控应急指挥部关于调整风险等级的通告 第29号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月3日18时起，调整风险区域如下：

一、商州区高风险区降为低风险区(9个)

牛斜村一组，商中路南段(崇文巷口以南、长平路以北区域)，文卫路商州区市场监管局以南、州城路十字以北、文卫路以西、牛斜村1组合围区，大赵峪街道王巷村(牛某家)，西关社区西关路优贝幼儿园西隔壁民房，西关社区吴家巷，西关街吴家巷片区(东至优贝幼儿园西墙、西至吴家巷口西50米)，西关街附小片区(东至吴家巷口西50米、西至商洛市小学)、东街社区居委会。

以上区域实行“足不出户、错峰取物”等管控措施。
二、商州区中风险区降为低风险区(12个)
江南小区东区，板桥镇连湾村4、5、6组，桂圆新村12A楼，方天财富小区，商洛市老干部住宅楼，怡翠山庄10A栋，商郡城4栋，名人街商州区文化和旅游局家属院后楼，好又多超市中心广场店，团结路公路局机修家属院，晨光路悦江阁小区，晨光路御景华庭小区。
以上区域实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部
2022年9月3日

第30号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月3日22时起，调整风险区域如下：

山阳县中风险区降为低风险区(2个)：城关街道

东关社区中街中段、小河口镇东沟口村。
以上区域实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部
2022年9月3日



九月一日，工人在新商丹中产业园中药车间熬制中药。连日来，丹凤县工业园区管委会坚持“一手抓疫情防控、一手抓生产经营、两手抓两手都要硬”的总要求，在坚决守好疫情防控线、同时全力服务企业发展和重点项目建设，确保疫情期间项目建设不停工、重点企业不停产。(本报通讯员 黄超摄)

抗疫战场上的“硬核”担当

诊一天的通告，密切接触者全部转运隔离，组建新的医护团队接替工作，在科患者及陪护人员转至过渡病房继续治疗，风险区域点位消杀处置完成。6小时左右，处置工作环环相扣，压茬推进，没有造成风险外溢。

一项项工作迅速有序推进，考验了市中心医院应对突发事件处置能力，表明了他们不畏艰难、主动出击、战胜疫情的决心。

攻坚克难 贴心救治护佑生命

隔离病区承担着全市确诊病例的诊疗任务。时间紧急，病人逐日增多，病区总负责人马开颜前几天几乎是昼夜连轴转。安置病人、物资调配、资料汇总、外部协调，他的电话从早到晚响个不停，有时忙得甚至一天只吃一顿饭。李艺是隔离病区第一病区负责

人，曾经参与过新冠肺炎确诊病例诊疗的她，几乎每天工作14个小时以上。进入第一病区后，她忙着与病人沟通，查看病情、制定诊疗方案，处置各种突发事件。出了病区，她盯着那些初上战场没有处置经验的医护人员，帮她们穿防护服、戴口罩，教他们用鼻咽拭子采集样本，并时刻关注他们的心理状态，适时进行心理疏导。长时间的劳累，加上天气的变化，8月28日，李艺腹泻不止，为保证正常轮班，她每顿饭只敢吃一点点，水也不敢多喝。就是在这样的情况下，轮值、会诊、统计，向省上专家汇报进度，工作丝毫不耽误。

大部分病人进入病区后，情绪不稳定，这无形中加大了医院诊疗方案实施和管理的难度。医护人员在积极救治患者的同时，加强生活保障，开展心理疏导，针对不同患者人群的需求，提供多元化服务，稳定患者的情绪，努力提升治疗效果。一些老年患者吃不了盒饭，他们就专门配送半流食，另外采购牛奶等增加营养；一些患者牵挂家人，情绪不稳，医护人员积极与他们

谈心，舒缓情绪，鼓励他们战胜病魔。一句暖心的话，一个抚慰的动作，点点滴滴细小的行为，使患者情绪稳定下来，诊疗工作有序推进。

方舱医院收治的大多是无症状感染者，治疗上以西安交大一附院医疗队为主导，市中心医院医疗队主要做好辅助治疗、护理和后勤保障等工作。为了打造“温馨方舱”，疗愈舱内患者的身心，工作团队医疗队不仅贴心地给每一名患者提供遮光眼罩，还购置了围棋、象棋、跳绳等娱乐工具，通过开展形式多样的活动，让患者放松心情，积极配合治疗。

9月3日，隔离病区又有10名患者治愈出院。“看着病人走出病区时欢欣的笑容，我感到特别欣慰。为了病人早日康复，为了城市早日解封，再多的付出都值得。”李艺说道。

整合资源 保障基本医疗服务

“新冠肺炎患者的诊疗是当前的工作重点，但其他急危重症患者的诊疗，我们也要全力保

障，务必做到疫情防控与基本医疗服务两手抓、两手硬。”院长李银山介绍。

为保证医院基本医疗的正常运转，医院领导班子整合全院资源，确定急诊抢救、发热门诊、透析治疗、肿瘤化疗、预约门诊、有限住院医疗、配套医技等7项基本医疗服务项目，组建7个专班，实行静态闭环管理。

8月25日，商州区一隔离点一名B类密接者突发宫外孕破裂，情况危急。相关科室医生紧急启动绿色通道，在做好感染防护的同时，多学科紧密联动，接诊、检查、手术无缝衔接，从发病到进入手术室用时不到20分钟，最终患者转危为安。27日凌晨，商州区一村民突发胸痛紧急求救，120火速出车，在转运途中完成新冠肺炎疫情排查，到院后紧急完善相关检查，实施急诊冠脉造影及冠状动脉支架植入术，患者化险为夷。

抗击疫情是一场大考，医院是抗疫的关键战场。此次疫情防控工作中，市中心医院一个个医疗团队犹如一支支英勇冲锋的突击队，顽强坚守在战斗最前沿，向战而行，奋勇杀敌。截至9月3日中午12点，隔离病区、方舱医院已累计治愈出院、出院患者90例。这来之不易的成绩，是对他们及全市抗疫一线工作者最好的回报。

(上接1版)
院本部的病例筛查也在紧锣密鼓地进行。19日凌晨3时50分，急诊医学科工作人员收到消息，一名陪护人员核酸检测为阳性。面对突发状况，医院紧急启动应急响应，临时全面封闭科室，升级全部人员防护措施。随后，阳性感染者被转至发热门诊排查，医院第一时间将信息上报，研究采取进一步处置措施。8月19日上午10时许，医院向社会发布急诊医学科临时停



8月21日，商洛市中心医院联系专车送洛南、丹凤出院患者回家。